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Отже, як зазначав В.Вернадський, людина стає дедалі більш 

значущою геологічною силою. Тобто вона своєю діяльністю 

перетворює навколишній світ, стаючи часом домінантом. Звідси 

випливає, що надзвичайно актуальною є потреба розробки стратегії 

поведінки людини в довкіллі, яка була б однаково прийнята і для 

людини, і для довкілля. 
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УДК 612.821.2-057.875 

ОСОБЛИВОСТІ КОРОТКОЧАСНОЇ ПАМ’ЯТІ У СТУДЕНТІВ-

БІОЛОГІВ 

Соботович Олександр, студент РДГУ 

Науковий керівник: Панасюк В.Ю., к. мед. н., доц. 

Значення пам’яті для людини надзвичайно велике. Пам'ять 

забезпечує оволодіння знаннями, вміннями, що накопичило людство 

за тисячоліття. Пам'ять зберігає індивідуальний досвід організму і 

забезпечує його використання для організації поведінки [1,2]. 

За тривалістю збереження інформації пам'ять поділяють на 

іконічну, короткострокову і довгострокову. Короткострокова пам'ять – 

це запам’ятовування і збереження інформації на короткий термін (від 

кількох секунд до кількох хвилин) необхідний для розв’язання 

життєвих задач [3,4]. 

Більшість дослідників вважають, що в основі короткострокової 

пам’яті лежать процеси циркуляції (реверберації) нервових імпульсів у 

вигляді замкнених кілець в структурах лімбічної системи. В основі 

формування цих кілець лежить явище післядії і уторованості 

[1,2,3,4,5]. 

Формування і розвиток усіх видів пам’яті має велике значення, 

тому ми поставили перед собою мету вивчити особливості 

короткострокової пам’яті і переходу її в довгострокову у студентів. У 

досліді брали участь 15 студентів 2-го курсу психолого-природничого 

факультету віком від 18 до 23-х років, з них дівчат – 12 і 3-є хлопців. 
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Досліджуваним по черзі зачитували 7 рядків цифр, які містять 

послідовно 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 цифр. Досліджувач по одному разу 

голосно читає по черзі кожний рядок цифр, починаючи з найменшого, 

після прочитання кожного рядка через 2-5 секунд за командою 

«пишіть» досліджуваний записував в протоколу ті числа рядка, які він 

запам’ятав у тому ж порядку, як їх називав досліджувач. Всього 

зробили 4 серії відтворених цифр в кожній серії досліду. Цифрові дані 

експерименту обробляли математично з визначенням Мсер, G, m, а 

також критерію достовірності студента (t). Результати вважали 

достовірними при Р < 0,05. Цифрові дані дослідження представлені в 

таблиці. 

 

Показники правильного відтворення цифр  

в серіях експерименту (n = 49) 

Серія 

досліду 

Статистичні показники 

Мсер ± G ±m t P 

І 26 2,5 0,6 1,01 Р<0,05 

ІІ 27 3,0 0,82 

І 26 2,5 0,6 4 <0,01 

ІІІ 30 3,0 0,82 

І 26 2,5 0,6 7 <0,001 

IV 33 3,0 0,82 

 

Як видно з даної таблиці кількість правильно відтворених цифр 

в кожній наступній серії поступово зростала і це зростання в 3-й і 4-й 

серіях було високо достовірним. Це свідчить, що для переходу 

короткострокової пам’яті в довгострокову основне значення має 

повторювання інформації, тобто накопичення слідів збудження в 

нейронах. В першій стадії об’єм правильно відтвореної інформації 

становив 53%, в другій 55%, а у третій і четвертій відповідно 61% і 

67%, тобто з повторенням об’єм засвоюваної інформації зростав. 

Як свідчать дані наукової літератури [1,5] для продуктивного 

засвоєння інформації необхідно дотримуватись деяких правил: 

ставитись з зацікавленням до предмета вивчення; намагатись 

зрозуміти матеріал; дотримуватись послідовності в запам’ятовуванні і 

знаходити логічні зв’язки між частинами матеріалу; наявність базових 

знань ще до нового матеріалу; поєднання запам’ятовування з емоціями 

від почутого, або прочитаного; використовувати асоціації для 
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запам’ятовування; уникати сторонніх подразників; повторення 

матеріалу з використанням його для розв’язання практичних задач. 

На основі наших дослідів, ми прийшли до таких висновків:  

1. У студентів-біологів короткострокова пам'ять забезпечує 

відтворення 2/3 інформації; 

2. Засвоєна інформація з повторенням поступово покращується і 

найкраще відтворюється при 4-й серії досліду; 

3. Пам'ять, як і всі функції організму можна розвивати, 

тренувати: зміцнювати використовуючи певні правила. 
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Моделювання пам’яті – невід’ємна частина моделювання 

психічних процесів взагалі і створення штучного інтелекту. 

Дослідження в області моделювання психічних функцій, що 

складають основу побудови штучного інтелекту розвиваються 

нерівномірно. Роботи по загальних і методологічних питаннях 

становлять приблизно 30%, моделювання цілісного інтелекту – біля 

20, навчання – 10%. Математична психологія третину досліджень 

присвячує моделюванню процесів навчання і пам’яті, проводячи 

аналогію між мозком і комп’ютером. 

Вважається, що штучний інтелект включає чотири області 

діяльності: алгоритмізацію стратегічних ігор типу шахи; 

програмування не розрахункових задач і логічної дедукції у 

застосуванні до математичного матеріалу; розробка в області 

автоматичного розпізнавання образів; дослідження, направлені на 

створення машинних програм для переводу з однієї природної мови на 

іншу. 




